

暑期“博物馆热”带火第三方讲解服务

多是旅行社导游,游客选择时要看清讲解员是否持证

正值暑期旅游旺季,国内各大博物馆迎来了参观热潮。这一热潮也让博物馆讲解服务供不应求,山东博物馆也是如此。记者走访发现,当前馆方讲解服务预约“一位难求”,非馆方讲解服务也火了起来。



►暑期博物馆内游客爆满。

文/片 杜春娜 实习生 赵丹 李俊宜 济南报道

暑期博物馆爆满 馆方讲解“一位难求”

近日,记者来到山东博物馆,刚开馆不久,已有不少市民在门口排队等待参观。走进馆内,大厅和各个展厅内,各个藏品前都聚满了仔细端详的观众。“孩子放假了,来济南旅游,正好来博物馆看看。”西安游客刘女士说。

据悉,山东博物馆的专职讲解员有28位,暑假里每日游客有两万多人,“博物馆热”带来了讲解需求的增长,也造成了人工讲解的紧俏和稀缺。

“自己来博物馆逛着看,没有讲解的话,不少文物都是一知半解。”市民张女士经常参观各地博物馆,发现大部分博物馆会提供讲解手册,也可以租借电子讲解器,但是内容都比较简单,而人工讲解服务又“一位难求”。

张女士的经历并非个例,许多游客都面临着同样的情况。

据了解,山东博物馆提供公益讲解和收费讲解两种服务。公益讲解的讲解员是博物馆的志愿者,由于志愿者数量有限且空闲时间不定,所以每天的讲解时间比较随机。收费讲解的时间安排则是根据顾客的预约来定,价格为“常设展览每小时180元,限10人以内,每加一人增加20元,团员

人数上限20人;临时展览每场120元,限10人以内”。

“暑假期间,每天的讲解都是供不应求,现在能约到的最早场次是10天之后。”7月31日中午,山东博物馆工作人员告诉记者,如果需要人工讲解,最好提前预约好再到现场。据悉,山东博物馆的人工讲解预约主要采用电话预约和现场安排两种形式,但暑假期间游客较多,讲解名额基本都已提前约满,很难现场直接安排。

非馆方讲解火热 价格高于馆方讲解

此外,非馆方讲解服务在暑期也出现了预约火爆的情况。记者在电商平台对“山东博物馆讲解”进行搜索发现,非馆方讲解商品的最高销售量已到2万以上,平台显示的价格为每人68元、98元、128元、168元以及198元等。相比于平均每人18元的馆方讲解,非馆方讲解的价格高出不少。

“讲解价格的差别在于成团人数不同,68元的是20人内团,98元的是15人内团。成团人数越少,讲解价格越高。”一家旅行社工作人员介绍,“比起馆方讲解,我们的优势在于好约,只需要提前一两天预约即可。”

关于讲解的时间和内容,记者咨询对比了五家旅行社,时间安排基本为上午9点和下午2点各一场,讲解时长为2—2.5小时,均讲解山东博物馆4、5、6、7四个展

馆内的“海岱日新”主题。

“因为这几个展馆是最精华的地方。”一位旅行社工作人员说,“我们的讲解员都是资深导游,会有不同的风格,但都是专业且有经验的。”

讲解要通过审核 需“持证”上岗

今年7月,针对暑期入馆人数增多和讲解需求提高的情况,山东博物馆发布公告,优化暑期开放服务举措,继续沿用网上预约参观机制,也同步实行直接刷身份证入馆,并且增加了入馆人数,全天可接纳27000人次。在第三方讲解方面,山东博物馆禁止未经许可的讲解活动,但开放了讲解报备和审核。

“对于社会讲解人员,需要提前5天向馆里的指定邮箱发送资质证明,包括讲解员的身份认证,所属旅行社的信息,具体的讲解词等,审核通过后才会给他们发放一个社会讲解证件,之后才可以在馆内讲解。”山东博物馆的工作人员表示,游客可通过讲解员是否佩戴该证件,来判断其是否具备博物馆的许可。

记者联系的几家旅行社也表示,他们都需要提前报备,通过审核后才能进行讲解。

“由于博物馆具有较强的专业知识性,需要专业人员讲解。游客要注意甄别,选择具有正规资质的机构和讲解员。”济南市政协委员、山东国信国旅公司董事长张晓国说。

杨雪 刁明杰 青岛报道

8月7日,电影《抓娃娃》宣布密钥延期,将延长上映至9月15日。自7月16日热映以来,电影取景地青岛的出游预订热度持续走高,同程旅行平台数据显示,截至8月8日,青岛酒店预订热度同比增长近两成,国内到青岛胶东机场机票预订热度同比增长超过五成。电影的取景地,影片中马成钢一家居住的“有余里”也成为近期青岛旅游的新晋热门打卡地。

位于青岛市市北区长山路13号的“有余里”是一座标准的老式青岛里院。斑驳的墙壁、老旧的楼梯、怀旧的三味书屋,走进“有余里”,电影中的场景仿佛在眼前一幕幕再现。苗先生和朋友一行人专程从黄岛来“有余里”打卡。

据了解,剧组在选择取景地时,工作人员走访了大连、厦门、海口等多个地方,最终发现了藏在青岛长山路的有余里,而也就是这个老院子独有的韵味,最终让电影确定在青岛拍摄。现在的“有余里”也对电影中的场景进行了很好的保留和还原。院子里的石榴树、屋檐间飞翔的鸽子还有怀旧的三味书屋,让你仿佛乘坐上时光穿越机,来到电影中的那些旧时光。

《抓娃娃》取景地老里院成新晋打卡点 平台数据显示,近期青岛机票预订热度同比增五成

老里院,老情怀。在“有余里”的进门位置,还有一座复古怀旧商店。这里不仅藏着记忆中的老物件,还有以电影中的经典场景制作的印章、台词板等你发掘。“友谊商店在电影《抓娃娃》取景地有余里打造了一个既有趣又有烟火气的活动空间,前几天剧组也帮忙还原了影片中的场景,我们也根据电影中的经典桥段准备了一些有意思的服饰和道具,挖掘了很多打卡机位,给前来打卡的游客做梦幻联动使用。”友谊商店的负责人茅茅介绍,下一步还将邀请有趣的人一起举办各式各样的活动,借此让更多的人知道,青岛有很多有底蕴、有特色的历史建筑,让更多的老建筑焕发生机。

除了“有余里”,电影还在八大关风景区、青岛老城区、四方机厂1900园区等地取景。青岛既拥有西陵峡一路、星光岛等现代海滨风光,又留存了八大关风景区、圣弥厄尔教堂等怀旧风情的复古城区。电影《抓娃娃》上映后,更多游客前往青岛体验前海、里院、街道等场景,体会老青岛市井和烟火气的温度。除了《抓娃娃》,《流浪地球》《热辣滚烫》《南来北往》等热播影视剧都曾在此取景。

仁风镇开展垃圾分类执法攻坚月行动

近日,济南市济阳区仁风镇开展为期一个月的“垃圾分类执法攻坚月行动”,推进城市管理进社区工作。

仁风镇通过组建垃圾分类专项执法队伍,对居民小区、商业街区等重点区域进行全天候、高频次执法检查。对发现的混投、偷倒、乱堆乱放等行为,

依据相关法律法规严肃处理,并鼓励志愿者参与垃圾分类宣传和督导工作。进一步加大执法力度,普及分类知识,完善分类设施,动员社会参与等,多措并举确保垃圾分类政策得到有效执行,推动垃圾分类成为居民的自觉行动。

(通讯员 谭倩)

编辑:彭传刚 组版:侯波

济泉黄岩蜂蜜祝会员及朋友们健康长寿

还未领取王依增老先生寿辰礼包的会员,可以凭会员卡到店免费领取,同时中秋活动开始啦

亲爱的会员老友,你们好!

今年,我迎来了八十寿辰。寿宴那天有咱们的会员到场祝贺,还有许多的老会员,老朋友,我非常的感动。回首过去,从老家浙江黄岩来到济南五十余载的风雨历程中,因为有你们的陪伴与支持,我和我的济泉黄岩蜂蜜才能走得更远更稳。年岁日增,路途渐远,见字如面。我想借这封信,向你们表达我最深切的感谢和祝福。

时光荏苒,岁月如梭。在济南的五十余年里,通过我的蜂蜜咱们成为了朋友。在这漫长的岁月里,你们始终如一地支持我和我的企业,你们的信任和支持,给予我无尽的鼓励与帮助。正是因为有了你们的陪伴,我才能



更加坚定地走在自己的人生道路上。如今,我已经步入了耄耋之年,但心中依然充满了对生活的热爱和对未来的期待。我很想和你们分享一些自己的感悟。少食多餐,饭量减少,每天三到四次加柠檬的蜂蜜水,补充维生素,营养充足,精神饱满。蜂蜜润肺,每天一到两次的王浆冻干粉调和蜂蜜食用。年龄只是一个数字,真正重要的是我们的心态和精神状态。保持一颗年轻的心,积极面对生活中的挑战和困难。

保养身体是我们晚年生活中最为重要的事。对自己好一点,身体是革命的本钱,只有拥有一个健康的身体,我们才能更好地享受生活的美好。须知人生苦短,健康无价。请你们一定要注意饮食起居,保持良好的生活习惯,让自己的身体更加健康,更加长寿。

愿我们皆能长寿康健,共赏人间美景,再续前缘。临书仓促,不尽欲言。略备薄礼,惟祈老友福寿安康,尽享人生之乐。

济泉黄岩蜂蜜创始人 王依增

活动开始啦

还未领取王依增老先生寿辰礼包的会员,可以凭会员卡到店免费领取。同时中秋活动开始啦。购买蜂产品200元以上免费送货上门。

各超市销售地点:益康超市、银座超市、大润发、华联超市,活动内容以各店自行规定为准。

公司总部:济南市市中区英雄山路84号鲁润名商广场一楼(北排东首)

电话:0531-82717024 82861416